中国新闻网•江西

## 根植沃土献青春的"农大学子"

2021年12月18日 10:02 来源: 中新网江西

"滔滔黄河岸边,有我们美丽的校园,农大人守卫绿色,甘愿为农业奉献……",这首《绿色颂》对于每一名河南农业大学毕业的学子都耳熟能详。

在江西省吉安市烟草专卖局烟叶战线有这么13位年轻人,都毕业于河南农业大学,籍贯又都是河南省,他们铭记校训,扎根基层服务烟叶生产,用自己的青春热血浇灌这片红色故土。

## 牢记使命 筑牢忠党之魂

凡中良,来自河南信阳市,是2006年应聘到吉安烟草系统工作的河南农大毕业生,身为共产党员的他第一时间就扎根基层烟站搞烟叶技术推广,就这样一干就是15年,不管是什么样的工作环境他从未有过怨言,当问到他对于自己的选择有何感想时,凡中良讲到:"作为共产党员,不管走到哪里,都不能忘记奉献,要从点滴做起。"

前无古人后无来者,从2011年开始,陆续又有12名毕业于河南农业大学的本科生、硕士研究生怀揣梦想不约而同来到了革命摇篮—吉安井冈山,前后十余载为老区烟叶生产工作添砖加瓦。

"目前我们吉安烟草的13位河南农大学生都是共产党员,这在我们单位是罕见的,他们不管在哪条战线上都发挥了党员先锋模范带头作用,这些年轻人能吃苦,讲奉献,为吉安烟草高质量发展注入新的活力。"吉安市局烟叶科科长程小强说到。

无论是"党员突击队",还是"青年突击队",都能看到这13位"农大人"的身影,在工作中他们始终走在前,用实际行动擦亮胸前的党徽。

"无论身在哪个岗位,都要践行自己的初心。" 吉安市烟草专卖局人事科科员朱启元感慨道。他是这13位"农大人"最晚进入吉安烟草的,也是年龄最小的,从烟叶生产技术员到机关人员,五年的时间里,他仍然保持着一如既往的奋斗姿态。

## 敢为人先 锤炼鸿鹄之志

吉安作为革命老区,是江西省三大烟叶主产区之一,然而早些年这里的烟叶生产技术相对薄弱,基层烟站条件比较艰苦,这13位来自河南的"农大人"就这样在这里扎根一步一步成长起来。

"天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤……",在吉安烟草工作七年的曾宇回想起以前感慨万千。刚参加烟叶工作时没有烟站,他住过仓库、农户家、村委,曾经多次有过离开的念头,但是他留了下来,并且坚持在一线锻炼,仅用了四年就成为全国烟叶烘烤技术能手。

吉安市局烟叶科段史江于2012年毕业于河南农大,硕士研究生期间师从烟叶调制专家宫长荣。参加工作以来,他专注于烟叶烘烤工艺研究,主持参与申报多项烟叶烘烤项目研究。实验期间吃住在烤房边,头顶烈日在烟田,在近40℃的烤房边经常是汗流浃背,通过3年的不懈努力取得《吉安市烟叶烘烤"一类一"曲线"》发明专利,并在2019年的全国烟叶调制技能大赛中取得"全国烟草行业技术能手"的荣誉称号。现如今他已经是吉安烟草高级农艺师、骨干内训师、井冈国手工作室首席专家。

"这些农大的学子真的令人佩服,尤其是在企业管理创新方面为我们吉安烟草做出了巨大贡献,自从他们加入,吉安烟草QC活动开展是如火如荼,在省局、国家局都多次拿奖,他们的创新理念为我们企业发展注入了强大动力。"吉安市局烟叶技术中心主任高秋生讲到。

## 务实笃行 勇担兴企之责

李亚纯,河南农大2011级毕业本科生,参加工作以来,通过开展计算机软件开发、QC活动等项目,使吉安烟叶的信息化、标准化生产水平大幅提升。吉安市局党组高度重视人才培养,他于29岁就提拔为烟叶副经理,走向领导岗位的他没有选择安逸,每天晚上12点以后睡觉是常态,无时无刻不在为烟叶产业发展倾尽心血。

巾帼不让须眉,还有4位来自河南农大的"女队员"也积极投身到吉安烟草的高质量发展中。

天空任鸟飞,海阔凭鱼越。来自河南开封的李红霞已经在峡江烟草工作了8个年头,为了提升当地的烟叶种植水平,她舍小家顾大家,从点滴做起,一步一个脚印,自己两个儿子远在河南却没有放弃过自己的工作。"作为一名

烟叶技术人员,无论在哪里都要对烟农负责、对岗位负责,不负众人之托。"李红霞经常对自己讲到。

来自河南禹州的韩助君不知不觉也工作了5个年头,面对新的挑战,她没有犹豫便接下了负责石马片区的烟叶生产工作,她时常告诉自己说: "所有的经历,都是未来的底气!"由于人员变动,领导第一时间就想起来由这个"多面手"来顶岗担任,面对从未涉及的领域,也不退缩,从零学起,把每一份任务都用心做好。

"我们就是一砖一瓦,哪些需要哪里搬,是金子在哪里都能发光。"吉安市局烟叶科苏鹏飞说到,他曾经从烟叶转岗到了市局专卖科,在那里他成为了科室的排头兵,很多事情已经离不开他,现在他重回烟叶岗位倍感高兴。

现如今这13名"农大人"在不同的烟叶产区、不同的工作岗位,都在干同样一件事情,那就是为吉安烟草高质量发展贡献自己的智慧和力量,他们多数成为了烟叶生产领域的技术骨干,心存高远,奋勇争先。

"吉安烟叶高质量发展离不开高质量的人才,近年来 这些来自河南的'农大人'在烟农增收、烟叶提质增效、 科技兴烟等方面做出了巨大贡献,他们是企业的'香饽饽'。"吉安市烟草专卖局人事科科长陈文生讲到。(史文强)

责任编辑:

相关新闻